



В Каире прошло заседание Рабочей группы по подготовке диалога между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью



9–13 февраля 2015 года в Конференц-центре Коптской Церкви в Мадинат ан-Наср в Каире состоялось заседание Рабочей группы по подготовке двустороннего диалога между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью.

Заседание было проведено во исполнение договоренности о дальнейшем развитии отношений между двумя Церквями, заключенной в ходе **встречи Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Святейшего Патриарха Коптского Феодора II** 29 октября 2014 года в Москве.

По благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата

митрополита Волоколамского Илариона со стороны Русской Православной Церкви в заседании Рабочей группы приняли участие заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков), секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) и сотрудник Отдела внешних церковных связей С.Г. Алферов. Коптскую Церковь представляли пресс-секретарь Коптской Патриархии священник Пулес Халим, заместитель декана Духовной семинарии имени святых Афанасия и Кирилла Лос-Анжелесской епархии Коптской Церкви священник Иоанн Павел Абдельсайед и генеральный секретарь Института коптских исследований доктор Исхак Ибрагим Агбан.

Утром 9 февраля, по прибытии в Каир, делегация Русской Церкви была принята Блаженнейшим Патриархом Александрийским и всей Африки Феодором II в православном монастыре святого великомученика Георгия. Во встрече также приняли участие митрополит Пилусийский Нифонт (Александрийский Патриархат) и представитель Патриарха Московского и всея Руси при Александрийском Патриаршем престоле священник Виктор Кулага. Архимандрит Филарет (Булеков) передал Блаженнейшему Патриарху Феодору приветствия Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и митрополита Волоколамского Илариона, отметив, что начинающиеся двусторонние собеседования между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью проходят в контексте общеправославного диалога с Древними Восточными Церквями и направлены на содействие его дальнейшему поступательному развитию.

Со своей стороны Его Блаженство с удовлетворением отметил высокий уровень взаимодействия между Русской Православной и Коптской Церквями, активизировавшегося после недавнего визита Предстоятеля Коптской Церкви в Россию, и пожелал членам делегации плодотворной работы и помощи Божией в предстоящих трудах. На встрече был также обсужден ряд других вопросов, представляющих взаимный интерес.

По окончании аудиенции члены делегации Московского Патриархата посетили Георгиевский кафедральный собор Александрийской Православной Церкви и осмотрели устроенную в нем усыпальницу Александрийских Патриархов. Блаженнейший Патриарх Феодор II рассказал о ходе строительных работ в соборе, после чего гостями была возглашена "Вечная память" почившим Предстоятелям Александрийской Церкви.

В тот же день члены делегации Русской Православной Церкви встретились с епископом Лос-Анджелесским Серапионом (Коптская Церковь), ответственным за координацию диалога с коптской стороны. Состоялось обсуждение концепции предстоящих собеседований, а также некоторых вопросов двусторонних отношений.

В ходе заседаний Рабочей группы был сформулирован ряд предложений, которые планируется

вынести на рассмотрение Священных Синодов двух Церквей. Помимо обсуждения богословских вопросов предполагается развивать сотрудничество в рамках специальных тематических подгрупп в академической сфере, в области паломничества, противодействия различным проявлениям христианофобии, в сфере церковного социального служения.

В заключительный день заседаний члены Рабочей группы посетили Коптскую Патриархию, где были приняты Святейшим Патриархом Коптским Феодором II. Архимандрит Филарет (Булеков) приветствовал Его Святейшество от имени священноначалия Русской Православной Церкви и рассказал об итогах состоявшихся собеседований.

Коптский Патриарх высоко оценил проведенную работу и выразил надежду на дальнейшее успешное развитие двусторонних отношений. Вспоминая теплый прием, оказанный ему во время прошедшего прошлой осенью **визита в Россию**, Глава Коптской Церкви просил передать сердечные благопожелания Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и членам Священного Синода Русской Православной Церкви. На встрече также был затронут ряд актуальных вопросов межхристианских и международных отношений.

Служба коммуникации ОВЦС